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Školní basketbalový tým 
s názvem Phoenix Suns, ZŠ 
Švermova zvítězil v národní 
soutěži Jr. NBA 2023. Na otáz-
ky ŽN odpovídá trenér Roman 
Bednář. 

Člen BK Vlci je zároveň i koordiná-
torem pohybových kroužků na žďár-
ských základních školách.

Při soutěži hráli v týmech společ-
ně chlapci a dívky?

Jedná se o soutěž smíšených týmů 
dětí ze ZŠ (6. 5. 4. třídy), tedy chlap-
ců a dívek. Při hře musí být na hřišti 
v každém okamžiku aspoň jedna hol-
ka. V našem týmu nastupovalo děvčat 
více díky sportovnímu programu BK, 
ve kterém jsou jak chlapecké, tak dív-
čí týmy. 

Jde čistě o školní družstvo ZŠ 
Švermova, nebo trénuje pod hlavič-
kou Vlčat BK Žďár? 

Všechny děti musí být žáky ZŠ Šver-
mova. To je základní podmínka Jr. 
NBA. V případě tohoto týmu jsou 
současně všechny děti i členy BK 
Vlci Žďár. Většina z nich totiž do klu-
bu „přišla“ skrz pohybové a sportovní 
kroužky pro děti 1. - 3. tříd, které ve 
spolupráci a s podporou ZŠ Švermova 
pro děti zajišťuje basketbalový klub. 

Konkurenci kolika družstev Žďá-
ráci čelili a jak dlouho se na soutěž 
připravovali?

Letošního ročníku Jr. NBA se účast-
nilo přes 80 školních družstev z celé 
ČR. Ty jsou v úvodu soutěže rozděle-
ny do kvalifikačních skupin o postup 
do základní části. 

Do té se probojovalo 64 týmů. Tyto 
týmy, opět rozdělené do menších 
skupin (vesměs regionálně) sehra-
jí v základní částí dva až tři turna-
je o postup do konferenčních finále 
(dvě skupiny Čechy resp. dvě skupiny 
Morava). 

Těchto osm týmů pak hraje o postup 
do velkého finále, kam postoupí jen 

osm nejlepších z republiky. 
Velké finále je dvoudenní turnaj, z 

osmi týmů jen čtyři postupují do dru-
hého dne, kdy se hraje o titul Šampi-
ona Jr. NBA. Celou tuto cestu týmy 
absolvují od května do prosince. 

Jaký mají žáci ze soutěže největ-
ší zážitek? Setkali se v Praze např. 
z nějakou známou basketbalovou 
osobností?

Děti se setkaly se hráči KNBL (nej-
vyšší české soutěže). Hlavním zážit-
kem je ale samotné utkání a veškerá 
organizace kolem něj. Úvodní světelná 
show, nástupy týmů s prezentací jed-
notlivých hráčů, hymna před zaháje-
ním utkání, speaker pro utkání, hud-
ba... Veškerá organizace v rámci utkání 
probíhá na stejné úrovni a ve stejném 
rozsahu jako při utkáních národního 

týmu nebo Euroligy. Obrovská show v 
pražské hale Královka, jedné z nejlep-
ších hal v ČR. 

Zlaté prsteny pro šampiony vidí-
me ve vysokých basketbalových 
soutěžích? Kdo může takový prsten 
nosit a je na něm vyryt název a roč-
ník soutěže? 

Prsten je tradice samotné NBA, kdy 
vítězové NBA nedostávají medaile, ale 
prsteny šampióna. Ty jsou vždy zpra-
covány jako umělecké dílo s motivy 
klubu atd. Děti tak dostaly prsteny s 
motivy Jr. NBA 2023. 

Současně ve spolupráci klubu a školy 
dostávají dresy Phoenix Suns, ve kte-
rých hrály, a na které jsou jim dotisk-
nuty jejich jména a přezdívky. 

Toto je tradice školy a klubu, kterou 
jsme zavedli již v minulých ročnících 

soutěže s předchozími týmy. Děti tak 
mají památku na daný ročník soutěže v 
podobě NBA dresu se svým jménem. 

Co šampióny čeká po vánočních 
prázdninách?

Šampióni určitě na vavřínech neu-
snou. Už druhý den po vítězném finále 
je čekal trénink a následovala víkendo-
vá utkání v klubu za Vlčata Žďár. 

Jejich úspěch je především výsled-
kem dlouhodobého zapojení dětí ve 
sportovním programu školy a klubu. 
Některé z nich tak kromě soutěží ČBF 
čekají další velké turnaje např. CEY-
BL (středoevropská liga v basketbalu 
mládeže). A je velmi pravděpodobné, 
že podobně jako v předchozích letech 
se velká část z nich se žďárskými týmy 
Vlčat zúčastní Mistrovství ČR v mini-
basketbale. -lko-

ATMOSFÉRA v ředitelně 4. ZŠ, kam se čerství šampióni vtrhli pochlubit a vypovědět své zážitky. Jejich pýchou jsou prsteny 
NBA. Foto: archiv školy

Chloubou šampiónů jsou prsteny NBA

Daňčí hřbet s kaštanovou 
omáčkou a babiččiny povid-
lové buchtičky. To bylo vítěz-
né menu při české prestižní 
soutěži žáků středních škol 
s názvem Trophée Mille. Zvítě-
zili v ní Žďáráci.

Lenka Kopčáková ז

Eliška Havlíková a Tomáš Petera jsou 
studenty žďárské Střední školy gast-
ronomické Adolpha Kolpinga. Coby 
vítězové české soutěže postupují do 
světového finále gastronomického klá-
ní, které se uskuteční 25. března 2024 
ve francouzské Remeši.

Prestižní soutěž středoškoláků Tro-
phée Mille byla 4. listopadu součás-
tí již čtvrtého ročníku Gurmet dne s 
Krajem Vysočina. Odehrála se v jih-
lavském CityParku. Improvizovaná 

kuchyň uprostřed nákupní pasáže, 
neúprosná ubíhající časomíra a desít-
ky očí, které nahlížely pod ruce začína-
jícím kuchařům a v přímém přenosu 
sledovaly, jak vznikají lahodné dezerty 
i hlavní chody...

Své kulinářské dovednosti měři-
lo šest dvojic mladých talentů z celé 
země, vždy dívka a chlapec. Vysoči-
nu zastupovaly čtyři dvojice z Jihlavy, 
Havlíčkova Brodu, Velkého Meziříčí a 
Žďáru nad Sázavou. Zbylé dvojice při-
jely z Litoměřic a Znojma. 

„Úkolem týmů bylo v časovém limitu 
140 minut vytvořit slaný a sladký pokrm. 
Při přípravě musely využít čtyři povinné 
lokální suroviny z Vysočiny,“ ohlíží se za 
pravidly soutěže radní Kraje Vysočina 
pro oblast školství Jan Břížďala. Dvo-
jice doprovázeli jejich vyučující, kteří 
jim v průběhu soutěže mohli slovně 
radit. 

Porota byla složená z pěti předních 

českých šéfkuchařů a cukrářů, vařilo 
se a peklo z regionálních vysočinských 
surovin. Vítězové Eliška a Tomáš ze 
Žďáru si odnesli putovní trofej Philip-
pa Milla a hlavní cenu soutěže – brou-
šenou vázu z přibyslavské sklárny Val-
ner Glass. Byla naplněna vzácnými 
květy šafránu. 

Podobné menší trofeje získaly ještě 
dva týmy. Druhý nejlepší výkon před-
vedli Věra Schusterová a Martin Havlí-
ček z brodské OA a HŠ. Třetí se umís-
tili Alžběta Součková a Erik Mareš z 
OA, SZŠ a SOŠ služeb Jihlava. 

Čtvrtý ročník národního kola je 
výsledkem dlouholetého partnerství a 
spolupráce Kraje Vysočina s francouz-
ským regionem Grand Est.

Soutěž založil dvoumichelinský šéf-

kuchař z oblasti Champagne, Philipp 
Mille. Osobně se věnuje předávání 
kuchařského umění mladým lidem. 
Od roku 2019 se tak jako první koná 
francouzské národní kolo a české 
národní kolo, v závěru pak mezinárod-
ní kolo Trophée Mille International, 
na němž pod dohledem světové kuli-
nářské elity soutěží týmy všech konti-
nentů.

Jak pro ŽN dodává mistr odborné 
výuky Petr Chalupa, žďárská gastro-
nomická škola plánuje účast i v dalších 
profesních soutěžích. Nejbližší je led-
nová kuchařská soutěž Bernard Chef. 
„Právě zde jsme loni postoupili do finál-
ního kola. V březnu se chystáme na mezi-
národní soutěžní výstavu pro kuchaře i 
cukráře Gastro Hradec. A někdy na jaře 
pojedeme do Havlíčkova Brodu na sou-
těž Kuchař Vysočiny,“ naznačuje Petr 
Chalupa. 

Kulinářské finále vyhráli Žďáráci
V březnu odjíždí na

světové finále ve Francii


